红外卫星图片

发现地下金字塔

在一项针对埃及的卫星研究中,发现17座"丢失"

研究负责人萨拉·帕卡克博士说:"能挖掘金字塔

是每个考古学家的梦想。"帕卡克在美国亚拉巴马州一

间由美国航空航天局资助的实验室里领导太空考古学

研究,她表示就连自己也对研究小组的发现感到惊奇。

研究小组利用一个距地球 700 公里的卫星收集到的数

据进行分析,该卫星配备了功能强大的摄像头,这个摄

像头能定位到地球表面直径不到1米的物体。对于地

表之下的一些特殊物质,卫星会用红外图像进行突出

处理。古埃及人用泥砖建造房屋和建筑物,泥砖的密度

比周围泥土的密度大,因此卫星能拍摄到地表以下的

房屋、庙宇和墓穴的外形。帕卡克说:"卫星拍摄的图片

让我们了解到了古埃及人聚居地的规模, 之前人们都

低估了他们的居住范围和规模。"帕卡克相信,利用卫

星图片还能发现更多古代遗迹:"我们目前发现的还仅

是较接近地表的古建筑,在更深的地下,还有成千上万

的古代遗址有待发掘,我们的工作才刚刚开始。"

的金字塔,这些金字塔都在地表以下。在卫星拍摄的能 够显示地下建筑的红外图片中,除了这些金字塔,还出 现了1000多个墓穴和3000个古代聚居地的踪迹。对 这些地点的初步挖掘已证明, 卫星图片显示的两座疑

文 化聚焦

在喧嚣的时代里诗意地栖居

中原青年诗会发展纪略

5月1日,第四届中原青年诗会在南阳举 方,这已是这个由河南青年诗人自发组织的诗 ₹连续第四年举办。虽然初创诗会的部分诗人 卡能到场,但仍不妨碍它的盛大与隆重。河南 导歌学会秘书长吴元成、《牡丹》副主编乔仁 1、洛阳师院文学院院长李少咏以及其他全国 日名诗人等数十人齐聚,为河南青年诗人的节 日捧场。这恐怕是 2008 年几位青年诗人萌发 训办诗会的时候,谁也想不到的。

氏质刊物订数大跌,而出版的诗集也有人概括 为"只有诗人才会去买"。诗歌逐渐在大众文化 中淡去了它的光芒甚至身影。但与此同时,网 各却为诗歌提供了一个更加广阔的平台。在大 大小小的诗歌论坛里,诗人们找到了共同的语 占、讨论。2008年,论坛已达到了一定规模,几 立河南80后诗人西屿、余子愚、刘良伟等提议 高一次笔会,经过讨论,首届笔会命名为中原 肾年诗会,并把举办地定在了焦作。8月2日, 上几位 80 后诗人从河南各地齐聚焦作。他们 \们进行了诗歌研讨及采风等活动,热情的交 点、激烈的辩论和随后的纵情高歌都彰显了青 F人的特质。这是一场纯粹关于诗歌的聚会, 也是一场青春的聚会。而这场似乎偶然的相 聚,却产生了一个日后逐渐知名的诗歌品牌。

按照诗人们的商定,第二届中原青年诗会

全军军事翻译工作研讨会今天在军事科学院召开

开讨会围绕"适应新形势,研究新问题,努力开创军事翻译

[作新局面"这条主线,就"坚持战斗力标准,大力加强军 事翻译人才培养"等问题展开深入研讨。副总参谋长魏凤

口、军事科学院政委孙思敬等出席研讨会。

遴选报告文学精品—— 第四届徐迟报告文学奖颁奖

第四届徐迟报告文学奖日前在湖北省谷城县颁奖。

《瑜的《寻找巴金的黛莉》、李春雷的《木棉花开》、何建

月的《生命第一》、丰收的《王震和我们》和杨黎光的《中

山路》共5篇(部)荣获大奖;党益民的《守望天山》等10 篇(部)荣获优秀奖。获得本届"石花杯"徐迟报告文学奖 勺15部(篇)作品,紧扣社会脉搏,彰显时代精神,在报告

文学的书写表述方式方面也有较大的突破。中国作家协

🗟 、湖北省作家协会 、襄阳市 、谷城县的有关同志和来目

中国鼻烟壶紫砂壶博物馆开馆

中国鼻烟壶、紫砂壶博物馆在北京揭彩开馆,国际中

国鼻烟壶学会俱乐部也同时揭牌。据悉,中国鼻烟壶、紫

少壶博物馆的宗旨是:收藏、研究、展示中国鼻烟壶、紫砂

E在各个时期,特别是近现代以来所创造的物质文化遗

产;记录中国鼻烟壶、紫砂壶的非物质文化的过程。这里

以专题基本陈列为内容基础,以内画、紫砂壶现场活态工

艺演示为补充,以高碑店民俗文化为旅游亮点,以传统手

[艺品为产业载体, 大胆尝试以新的形式保护和传承非

贵手工艺,探索一个非遗文化资源可持续发展的新模式,

从而实现其更加有效的保护、展示和传承,达到物质和非

至山东省济宁市举行主场城市活动。

比遗产保护意识。

据介绍,活动期间将发布2010年全国十大考古新发

见名单、举办非物质文化遗产展演及全国打击盗掘田野

文物成果展、举办全国青少年文化遗产保护知识竞赛等。 2005年12月,中国国务院决定从2006年起,每年6

目的第二个星期六为中国的"文化遗产日",从而有助于

是高民众对文化遗产保护重要性的认识,增强全社会文

全国各地的作家、专家学者参加了颁奖活动。

如期举办,并获得了更多的支持。洛阳文联及 《牡丹》杂志社为青年诗人提供了一个更大的 平台,到会的诗人已有五六十位。除了更多充 满激情的年轻面孔,还有森子、简单等数位知 名诗人参会,与青年诗人们进行了交流。在这 次诗会上,青年诗人周涛喊出了对"80后诗 人"这个命名的否定与超越,诗歌的本质得到 了更大的重视和凸显。而焦作诗人群体以延 伸诗社的集体身份参加了这次诗会, 并在延 伸诗刊上刊发了时在焦作的青年诗人西间、 林原的两篇文章《中原论战》和《"中原诗群" 我们该怎么办》,从理论上去梳理和概括中原

第三届中原青年诗会依旧在洛阳举办。 青年诗人刀刀也带着他的《出路》诗刊作为一 股力量加入了进来,而全国知名诗人马永波 和人民文学奖获得者汤养宗也参加了此次诗 会。诗会上,青年诗人余子愚宣读了中原青年 诗群在全国各大报刊发表的诗文篇目,中原 青年诗人作为一个文学群体越来越引起文坛 的关注。诗会后,《牡丹》、《东京文学》、《大河 诗歌》等文学刊物都集中刊发了中原青年诗

第四届中原青年诗会移师南阳。"诗与自 然"的诗会主题讨论,诗人苏非舒的"上山种诗 运动", 使本届诗会在内容上有了更多的创新, 《诗歌月刊》编辑阿翔、《延河》编辑何超锋的到 会显示了媒体对诗会的关注。几十位诗人在天 地岭的相知相聚相谈,仿佛一场诗歌乌托邦,演 绎了诗歌在这个喧嚣年代仍然鲜活的生命力。

四年,对于任何文学群体的形成和发展壮



第四届中原青年诗会与会者合影

大都显得短暂;四年,对于这个越来越浮躁的 时代来说,是一场不易而珍贵的坚持。虽然中 原青年诗会如何发展,仍然面临着诸多问题和 困难,中原青年诗人们在文学道路上的发展和 成熟也仍然前途未卜,但无疑,诗歌让他们在 这个浮躁的时代保有了创造力、纯真和激情, 青年诗会为他们在这条路上走下去提供了信 心,也提供了友谊甚至更多。青春也许不会永

(本报资料照片)

存,诗歌也许不会一直是写作主体,但诗歌的 真谛也许会在每个青年诗人心中留存,因诗歌 得来的友谊也一样。就像在"诗与自然"的讨论 中,诗人们最终都认同的是"要在大地上诗意 地栖居",这是每个人都应该拥有的人生态度, 也是他们所追求的。祝福他们,祝福中原青年

帕卡克还亲自前往埃及视察挖掘结果,以确定卫 星红外图片研究是否真的能起作用。

英国广播公司也跟随帕卡克前往埃及, 在其拍摄 的纪录片《埃及的迷失城市》中,帕卡克来到了埃及塞 拉加的一个地区。当地政府起初对帕卡克的研究结果 并不感兴趣, 但帕卡克说她认为该地区存在两座疑似 金字塔的建筑后,当地政府开始尝试进行挖掘,现在他 们相信,这里将成为埃及最重要的考古遗址之一

嗓门大充电多

韩国科学家研制出一种装置,允许手机在通话的 同时充电。这项技术能够将声音转换成电,通话的声音 越大充电越多。对于那些经常因为电量耗尽而倍感挫 折的手机用户来说,这项发明无疑是一个"天赐之物"

然而,人们对这种装置也产生担忧,理由就是一些 不顾他人感受的手机用户会在公众场合制造更令人难 以忍受的噪声,为手机充电。除了手机外,这项技术也 可用于为私人音乐播放器充电。

教室灯光与成绩

调节教室灯光色调和光线强弱,就能提高学习成 绩?这个被称为"革命性"的新方法正在英国萨里郡的 两所高中进行试验。试验中的教室灯光强度和颜色都

当班的老师表示,从去年9月开始试验以来,学生 平均成绩确实有提高。老师说,孩子们普遍比较喜欢这 一试验,认为灯光也是他们学习获得成功的重要部分。

这种照明系统备有几种不同的灯光设置: 白色的 焦点光用于考试测验等时段;蓝色的活力光是为学生 早上刚刚起床来到教室学习时使用的; 而红色的冷静 光则适用于学生的休息时间。研究显示,灯光的变化可 以使学生学习时的情绪更加积极, 从而提高学习成

新词



酒企业推出太空啤 酒,宣称用特殊工艺 酿造,可以让人在零 重力状态下如同正常 状态一样。

四棵松树酿酒公 司把这种特制黑啤酒 命名为"东方",与前 苏联宇航员尤里·加 加林乘坐的宇宙飞船

四棵松树酿酒

公司老板雅龙·米切 尔说,由于国际空间站禁酒,所以不指望太空啤酒短期 内由宇航员带入太空,太空啤酒着眼太空旅游业。







超酷无线镜头相机

这款与众不同的相机镜头采用无线设计, 镜头与 机身可以分离工作。使用者可以将镜头先放置在需要 拍摄的地方, 然后在远处通过触摸屏调整镜头的对焦 点、焦距等各种设置。它独特的设计让自拍更加简单, 同时也给拍摄特殊位置或是独特视角的照片提供了更 多便利。虽然这款相机目前仍处于概念产品阶段,但是 它所带来的革新创意令人印象深刻。

触摸花瓶灯

这款花瓶灯光亮的陶 瓷瓶身没有任何开关,只 能依靠触摸插花花茎才能 开关台灯。这是因为瓶内 的水让花茎变得易导电, 当你触摸它时便触发了开 关。据设计者称,这种开关 方式非常安全, 电压仅为 12 伏, 不必担心触电受 伤。 小 青 综合



武器图钉

力?不妨借用这套武器图钉吧,斧头、武士刀、花剑,多种冷兵 器供你选择,用它固定警告便条,想必可以达到效果。

给邋遢室友留警告便条,该如何渲染才能凸显你的魄







出生在21世纪的孩子,赶上了数字 技术发展突飞猛进的时代, 他们第一眼 看到的家电很可能不是电视,而是电脑; 他们还没学会走路, 就已经能熟练地给 iPhone 或者 iPad 解锁了。年轻的父母会 发现,科技进步给他们的下一代带来的 不只是数字化的生活,还有数字化的思 维方式。

在数字化时代成长意味着什么?这 里有几个朋友们告诉我的轶闻趣事。

- ◆我的朋友有个不到5岁的女儿。 像目前的许多家庭一样,他们没有电视, 但有很多电脑。有一天,他和他的女儿去 拜访一个朋友,在那人家里有一台电视。 他的女儿走近电视——她从没见过这东 西,她在电视周围找了找,甚至连电视后 面都看了,然后问:"鼠标在哪儿?"
- ◆另一朋友有个刚刚蹒跚学步还不 太会讲话的小孩。别看她这么小,却早就 能熟练地用 iPad 浏览并放大缩小图片 了。现在她爸爸的 iPad 已经成了她的玩

有一天, 我的朋友在相片纸上打印 了一个高分辨率的图像并把它放在咖啡

桌上。他注意到女儿走上前去,努力地用 手指展开相片使它变大,就像在iPad上 操作一样。她试了好几次,都没有成功。

- 之后,她转头看着我的朋友说:"破了。 ◆还有一个朋友给我讲了这样一个 故事。他有一个8岁的儿子。一次,他们 谈到过去,谈到没有计算机的时代— 我的这位朋友正是在没有电脑的时代长 大的。而这个事实对他儿子来说很难理 解。他儿子问:"没有计算机的时候你是 怎么上网的?
- ◆有个读者告诉我,她的儿子从两 岁起接触电脑。一天他们一起去超市买 东西,这位母亲停下来想找一个商品的 标签。这时,她的儿子建议道:"点击一下 不就知道了。"

从孩子们的话里,我知道了两件事: 如果某个东西无法完成人机互动, 鼠标 和手指触摸对它没有作用,那么就说明 它坏掉了。另外,互联网不仅仅是一种关 于计算机或者其他设备的东西,它十分 神秘和强大,它涉及到了人类思维的最

